

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ

ČECHY.

Čtíti žurnalisté, jejich vdovy a  
širotky okradeni o 70,900 K.

Vydavatel "Divadla" taj. Boh. Kavka zlodějem a defraudantem. — Zena defraudantova v nešťastných hodinách v místnosti spolkové. — Defraudant se otrávil?

Zpráva "Venkova" 8. května.

Praha. — Nesmírně vzrušující  
zpráva roznesla se včera po Prahu. Zjistilo se, že tajemník a úředník Spolku českých žurnalistů (čtyřplacovaný úředník a ne žurnalista) v těchto dnech zemřel Bohumil Kavka vykradil fondy Spolku českých žurnalistů rafinovaným způsobem a připravil tak celou řadu novinářů klopotné a neomírně pracujících o invalidní zabezpečení, vdovy pak a širotky po zemřelých již novinářů o pensii a manželky i děti žijících novinářů o naději na pensijní zabezpečení v případě úmrtí živitele. Vinn nese v první řadě nepočetivý úředník, jenž zločinovou rukou sáhl na těžce nasražené úspory českých novinářů. Výbor spolů však nejen na jeho potěšivost, ale důvěrně také revidním zpravám úředně oprávněného revidenta Zintla, čímž se stalo, že včas nebylo zabráněno blížícímu zločinu tajemníka Kavky. Ježto Spolek českých žurnalistů jest ryze podpůrným spolkem novinářů, činných v denních listech a ježto pádem obou fondů pensijního i vdovského krutě postižení byli bez zavazování čestní novinářů, lze doufat, že česká veřejnost neodlepí pomocné ruky samostatnému komitě, jež v těchto dnech zabývá svou činnost.

Ze Spolku českých žurnalistů se sděluje: Defraudace, již ve spolku a jeho obou fondech (nemocenské pokladna je nedotčena) neslychaně rafinovaným způsobem spáchal zemřelý sekretář Bohuslav Kavka se přísežným revidentem Karlem Zindlem již po několik dnů vyšetřuje. Přesná výše zpronevěřeného obnosu dosud není známa. Co pan revident zjistil, činí podnes u Zemské banky 36 tisíc korun, z nichž 10 tisíc korun odpadá na spolek a 20 tisíc korun na mužský pensijní fond. Zbývajících šest tisíc korun zmizelo z pokladniční hotovosti a dosud se neví, kolik z toho stihne spolek a kolik oba fondy. Vedle toho manipuloval Kavka ještě také s poštovního spořitelnou. Určité výsledky šetření v tomto směru však nejsou dosud známy. Výbor učinil všech na opatření, aby celá trapná záležitost byla důkladně vyšetřena a zájmy členstva uhájeny a svolána na neděli nebo pondělí valná hromada, v níž podá o celém případu zprávu a učiní vhodné návrhy.

Zároven třeba dle pravdy zjištěti, že zesnulý Bohumil Kavka nebyl nikdy žurnalistou, nýbrž vždy jen soukromým úředníkem, že také redakci "Divadla" nevedl on, nýbrž spisovatel Karel Kamínek, a že tudíž z hanebného skutku jeho nelze nikterak vinit vůbec žurnalistiku, jejíž příslušníkem nikdy nebyl. Vzápětí se k dosavadním přátelům spolku snažnou prosbu, by přes tuto krutou a nezavazující ránu zachovali spolek neztenčenou svou přelí.

Praha. — Německý nacionální svaz, v němž soustředěny jsou všechny německé strany v Rakousku, hodlá, jak z Vídně se sděluje, v říšské radě uvést na přetřes odhalené a spojené s aférou policijního špiela a zářede dra. Švihy. Právě těchto dní skončil proces dra. Švihy proti redaktorovi "Národních Listů", dra. Serváci Hellerovi, rozhodným fiaskem pro žalujícího zářede. Porota uznala, že dr. Heller provedl důkaz pravdy, a tak je nyní švihů i soudně prohlášen za policijního špiela a zářede. Jak oznámuje se z Vídně, Němci hodlají v říšské radě ponázt na pokuty "české policie, aby ohrožila německou politiku špionáž, kteří sledují každý její krok." (Poněvadž Praha má státní policii, nemůže být o ně jako "česká policie", jež by Němce obklopovala špionáž, a ni řešl. Na nejvyšší snad může se jednati o to, že státní tajná poli-

cie má svoje placené špionáž jak mezi českými, tak i mezi německými politickými stranami.) V německém tisku otiskovány jsou v poslední době výňatky z paměti bývalého ministra financí dra. Kaizla, jimiž má být dokázáno, jak systematicky bylo pracováno na "počestění Čech". Dělo prý se to hlavně počestvováním úřednictva. Témto hrůzostrašnými historiemi má být Němci v celém Rakousku vyliáno "české nebezpečí" v barvách co nejčernějších, aby jen všichni Němci rukuštipně přispěchali na pomoc Němci v Čech, jimž ti zlí Čechové tolik ubližují.

RAKOUSKO-UHERSKO.

Vídeň. — Jak ze zpráv vychází na jevo, nastalo ve stavu nemocného císaře Františka Josefa zhoršení. Kdežto katarh prozrazuje patrně zhoršení, suchý kašel doléhá na nemocného se stále větší prudkostí. Zvláště za noci trápen je nemocný kašlem nejvíce a spánek jeho je stále rušen. Houževnatost nynější choroby působí na nemocného velmi šlňnivě. — Jelikož v poslední době se oteplilo, lékaři jej ošetřují kolí se naději, že se jim císaře přece podaří uzdraviti. — Tomáš Kosehat, korutánský skladatel a zpěvák, zemřel v stáří 67 let. Jeho písně, složené v nářečí obyvatelů rakouských Alp, staly se známy po celém světě. Nejlépe z nich je známá píseň "Opustěná", jež přeložena byla do šesti jazyků. Kosehat narozen byl ve Vikirinku, v Korutanech. — Poměry v Albanii velmi se přiosřily, tak že život nového panovníka, bývalého prince Viléma z Wiedu, nachází se ve vážném nebezpečí. "Neue Freie Presse", kterýžto časopis během balkánské války nejvíce horoval pro samostatnou Albánii a jenž také nejvíce štval proti Srbsku a Černé Hoře, dozvídá se z Drače, že Essad pašva v pondělí odpovědně během audience podal knížeti Vilému svoji resignaci jako guvernér. Essad pašva měl 300 svých stoupenců ve své residence a dalších pět tisíc v Drači. Tito sosovali povstání, při čemž Essad pašva sám vypálil první ránu na palác knížete. Kníže po to obrátil se o pomoc k velitelům rakouských i italských válečných lodí. Tito dali pak vysaditi oddily námořníků, jež postavily proti domu Essada paši strojní pušky. Essad pašva žádal po té o dovolení, aby směl se odebrati na palubu jedné italské válečné lodě. Žádost jeho byla však zamítnuta, načež byl zatčen a jako vězeň knížete Viléma dopraven na palubu rakouské válečné lodě "Szigetvár". Dle zpráv z jiných pramenů kníže Vilém před čtrnácti dny odhalil tajné plány, jež vypracovány byly Essadem pašou, načež žádal tohoto, aby odzbrojil svoji tělesnou stráž. Essad pašva to rozhodně odepřel, načež albánské četnictvo pod velením holandských důstojníků podniklo útok na residence jeho, zatkl jej a odevzdalo jej rakouskému námořnímu veliteli. Pět set námořníků z italských a rakouských válečných lodí chrámí nyní palác prince Viléma.

Budapešť. — Hrabě Stěpán Tisza, předseda uherského ministerstva, a poslanec Stěpán Rakovský, utkali se v souboji na šavle. Po dvaceti minutách, během nichž došlo mezi soky ku pěti náběhům, nešťastným soudce prohlásil souboj za skončený. Oba sokové byli poraněni. Hrabě Tisza krvácel z lehké rány na ruce, kdežto Rakovský utřel šest palců dlouhou ránu na prsou. Sokové opustili bojístě, aniž by si podali ruce na usmíření. K souboji došlo následkem kontroverze v uherském parlamentu, k níž došlo 14. května a k vůli ní Tisza vyzval Rakovského na souboj.

NĚMECKO.

Berlín. — Značnou nelibost vyvolala v říšské radě vyjádření se sociálně demokratického poslance, dra. Liebknechta, který při jednání o povolení peněz na novou královskou operu podotkl, že doufá, že královská opera přežije pruskou monarchii, která za nedobrou uvažteza bude republikou. — Zasedání říšské rady

bylo dnes uzavřeno, aniž by projednána byla předloha ohledně petrolejového monopolu. Před ukončením zasedání došlo ku bouřlivým scénám, jež mají sobě rovné jen v rakouském parlamentu. Sociálně demokratické poslance, kteří dříve při podobných příležitostech, nežli došlo ku obvyklému provolání slávy císaři, opouštěli zasedací místnost, tentokrát zůstali seděti na svých místech a nepovstali třeba z vládních stran a z galerií byli k tomu zúfivě vzývání. Předseda říšské rady Kaempfer ostrými slovy odzuzoval jednání sociálně demokratických poslanců, avšak tito odpovídali mu výtky: "To je naše věc! Vám do toho nic není!" Po té spustili sociální demokratické strašlivý lomoz. Začali pískat, křičet a tlouci pulty stolků, takže zasedání zakončeno bylo za všeobecného lomozu.

FRANCIE.

Paříž. — Při posledních volbách do parlamentu socialisti došli značných úspěchů a Doumergue soudí, že by nebyl s to provést svůj program ohledně tříleté vojenské služby, kdyby socialisti zaujali nepřátelské stanovisko proti jeho ministerstvu. Prosýchá se, že předseda francouzského ministerstva Doumergue hodlá odstoupit ještě před sejítím se parlamentu. Doumer-

guelé dnes uzavřeno, aniž by projednána byla předloha ohledně petrolejového monopolu. Před ukončením zasedání došlo ku bouřlivým scénám, jež mají sobě rovné jen v rakouském parlamentu. Sociálně demokratické poslance, kteří dříve při podobných příležitostech, nežli došlo ku obvyklému provolání slávy císaři, opouštěli zasedací místnost, tentokrát zůstali seděti na svých místech a nepovstali třeba z vládních stran a z galerií byli k tomu zúfivě vzývání. Předseda říšské rady Kaempfer ostrými slovy odzuzoval jednání sociálně demokratických poslanců, avšak tito odpovídali mu výtky: "To je naše věc! Vám do toho nic není!" Po té spustili sociální demokratické strašlivý lomoz. Začali pískat, křičet a tlouci pulty stolků, takže zasedání zakončeno bylo za všeobecného lomozu.

měl na parníku hladku, když osudný požár vypukl. Učinil boule a myslelo se, že požár bude uhasen, ale pak udál se vzbuch, po němž rozšířily se plameny na celou loď a nezbývalo nežli hledati spásu v loďkách. Tak měli na spěch, že jen malou zásobu potravin sebou do loďky vzali. — Když odfázili od parníku, který jim konečně z dohledu zmizel, a druhou noc hloudivi na moři, viděli v nevelké vzdálenosti plouťi množstvím světél zářící velkých parník, patrné Olympic. Čhtěli mu dát znamením zapálením něčeho, ale všechny sirky, jež u sebe měly byly mokré a tak s parníku je nikdo nespozoroval a zoufalé volání jejich neslyšel, neboť byli asi tři čtvrtě míle od parníku vzdáleni. Dokud bylo na loďce něco potravin snášeli ostatní útrapy dosti dobře. Loďka se jim často vodou naplnila, ale jelikož měla stlačeným vzduchem naplněné komory, nemohla se potopiti, ač bylo nebezpečí, že se převrhne. Pak zásoby potravin počaly docházeti, až zbylo jen něco tvrdých sušarů, jež byly tlučeny na prášek a s vodou míchány a tak pojídány. O tom jak jedenáct členů posádky v téže loďce zemřelo bylo hrozným poslechnati. Snad by byli nezbytní, kdyby se byli mohli zdržeti pítí mořské vody. Jakmile počali mořskou vodu pít, nemohli přestat až sešleli a jeden po druhém zemřel. Nejříve bylo, když počal pít mořskou vodu Rus, Jakub, muž obrovské postavy. Bránil si nedal a záhy potom sešlel a všechny chtěl povraždit. Na konec musel být přemožen a svázán a na dně loďce za hrozného přímo nelidského řevu skončil. Mrtví byli ovšem hned, jak byla smrt zjištěna, vrháni do moře. — Když Seneca zbývajících čtyřti z patnácti zachránila, neměli již ani toho nejmenšího k jídlu.

SLAVNOST ZDOBNÍ HROBŮ V MILLIGAN, NEB.

Jak pravidelně bývá, den zdobení hrobů se letos slaviti bude na den 30. května, v sobotu, a všechny přípravy se konají ku uspořádání bohatého programu. Výbor, mající tuto záležitost na starosti, uznal za dobré udělat změnu v pořadu, jak dosud se slavnost tato odbývala a sice nebude žádný průvod z města na první ani na druhý hřbitov. Na západním hřbitově, "Hřbitov Českých Bratrů", odbývati se bude program v 10:30 hod. dopoledne a na "Národním Hřbitově" ve 2:30 hod. odpoledne. Přátelé, přeji-li si účastniti se programu na tom neb onom hřbitově, nechť jedou přímo na místo. Tímto zařazením doufá se vyhověti všem požadavkům a vyhnouti se všem nepřijemnostem, které z okázavosti často povstávaly. Těz usnel se výbor, aby program proveden byl beze všech výloh, tak že nebudou ani spolky ani jednotlivci žádáni, aby přispívali na výdaje, jak až doposud se dělo. Program však, který výbor má v práci, bude bohatší, než kdy jindy. Již po delší dobu civel se sbor o 20. hlasů a zelaťnší dílo předsednou dítky ze školy Komenského. Slavnost není pod záštitou žádného spolku, nýbrž jest pořádná pro všeobecný celek, a proto jest každý vítán, by se dostavil a den ten zasvětil památce našich předků. Hlavně jest si zapamatovati, že slavnost se odbývá na pravidelný den — sice v sobotu, dne 30. května, a nikoliv v neděli, den následující, jak již bylo tu a tam slyšeti.

ZNAMÝ MARIONETÁŘ A BRICHO MLUVE F. BEFLACH

jest na co stáček po Nebrasce se svým Kašpárkem, Honzo a ostatním personálem a hráti bude ve středu 27. května v síni E. C. B. J., hřibě Milligan, v pátek 29. v Tobias; v sobotu 30. ve Swanton, v nedělí 31. v Sokolovně na Brush Creek, v úterý 2. června v Pleasant Hill, ve středu 3. června ve Wilber, ve čtvrtěk 4. června v Crete a v sobotu 6. června v síni E. C. B. J. a mil západně od Wilber. Čhtěl krajně: Toto bude snad moje poslední cesta, pročť Vás žádám, dopropte dítkám svým radost a navštívte hojně představení mou polákaná. Uvěřte Vaš věrných syc F. BEFLACH Advertisement 43-1p

Tiskové Práce

VEŠKERÉ TISKOPISEY, JAKO: PSACÍ PAPÍR S OHLAVENÍM, OBÁLKY SE ZPATEČNÍ ADRESOU, ÚČTY, NAVŠTIVENKY, OBCHODNÍ LÍSTKY, VSTUPENKY DO PLESŮ, KONCERTŮ A POD., PLAKÁTY RŮZNÝCH VELIKOSTÍ A BAREV, POZVÁNKY, SNUBNÍ OZNÁMENÍ, KVITANČNÍ KNIŽKY, STANOVY, DOMÁCÍ PRAVIDLA ATD., ZHOTOVUJEME RYCHLE, VKUSNĚ A LEVNĚ. PÍSTE SI O CENY NA NÍZE U VEDENOU ADRESU:



ŽÁDEJTE TUTO ZNAČKU

Pokrok Publishing Company

1417-1419 South 13th Street, Omaha, Nebraska

gue prý je jeho náhledu, že úloha jeho kabinetu je rozřešena a že nová situace potřebuje nových mužů. — Vláda zadala kontrakt na vyzvednutí jedné lodě francouzské, potopené u Raz Blanchard v roce 1692. Tenkrát dle historických záznamů, přepadla flota holandská a britická flotu francouzskou a potopila třináct lodí mezi Raz Blanchard a La Hague. Na jedné z francouzských lodí měla se nalézati obrovná suma peněz, kterých se chce nyní vláda francouzská zmocniti. Úspěch toho spočívá hlavně na potápěcích a pak elektrickým oavětení dna moře. — Kněžna Loevensteinová podnikla jako cestující let přes průliv Lamauzský. Čhtěla býti ve večer v Paříži a nemohla dočelití spojení; proto na aeroplau na řízení Rowlanda Dinga dala se převést z Anglie do Francie. Tutu cestu přes moře vykonal aeroplau za 15 minut, načež kněžna vlakem odjela do Paříže, kde byla oekávána na slavnostním večeru.

ANGLIE.

Londýn. — Princezna Mary, dcera královských manželů, začlena byla jako bojovná sufražetka, když s královskými roštili dílela v Aldershot. Princezna byla si před sničání k budovám, v nichž jsou chovány armádní seaplány a ucniti pokoušela se zachytit několik obrázků kamerou. Do budav není dovoleno vstupit

byly poškozeny. Dvě hodiny trval rozbušující boj policie s hlavním oddílem sufražetek, ale potom ještě daly policii důkladnou práci menší hioučky žen i obecenstva, jež přišlo se podívat, jak vše skončí. Přes prudké srážky na štěstí nedošlo k značnějším zraněním. Několik žen i policistů bylo zraněno na hlavě. Za to šaty sufražetek a strážníků byly roztrhány k nevíře. Král s okna přihlížel chvíli nezvyklému divadlu. Sufražetky, jak známo čhtěly proniknouti ke králi a podati mu petii pro zrovnoprávnění žen. Dle jiných zpráv boj mezi policií a sufražetkami byl mnohem prudší a policie počínala si prý místy nejvyšší surově. Po ženách sražných k zemi přejela namnoho policie na koních! Policie provedla nepěkný úskok, vpustila totiž deputaci s Pankhurstovou ve čelo za palácové úřadovny, ale pak zavřela vrata a tak se zmocnila celé deputace, kterou pak odvezla do vězení Holloway. Celkem uvězněno 55 sufražetek. — Halifax. — Robert Thure, důstojník posádky parníku Columbian, který jak známo šafel na širém moři, jest jedním ze čtyř zachráněných, jež celni americká loď Seneca našla v loďce na moři 40 mil od Sable Islandu a sem dopravila. Thure našel se v hrozném stavu. Nohy má omrzlé a otekly tak, že buhotou musel býti odejmuty. Ou-

F. J. KUGLER

vykonává práci zedníkou, jakož i plastýfskou, cementové chodníky a schody, cisterny a vřbes vše, co do oboru toho spadá. Rychle a za ceny nejmírnější. Za práci v každém ohledu se ručí! 291f

2517 jižní 12. ulice, OMAHA, NEBRASKA. Volejte telefonem: Douglas 7446.

Kdykoliv jete ve městě, zajděte navštíviti

ADAMA SLOUPA

elegantní hostinec  
v č. 324 - 13. a Harney ul., Omaha  
Znamení páno, výborné likéry, obutý laň a kuchařka společená.

Nejmodernější  
na jižní straně města  
Rožnický a Uzo-  
nářský závod  
vlastní v č. 1401 jižní 16. ul.  
CYRILL HROMEK  
Česky jmeno, jakož i výborné označkové výrobky a vřidla držel se dováž. Zavolejte tel. Douglas 1316.

JOS. T. VOTAVA,  
PRÁVNÍK  
Úřadovna: č. pokoje 800  
Bee Building.  
Telefon: Douglas 651.  
Omaha — Nebraska.

Schmoller & Mueller's  
Jediný obchod v Omaze, kde můžete srovnati  
VICTOR VICTROLA  
—  
COLUMBIA GRAFONOLA  
detail po detailu.  
Navštívte naši obchodní místnost a nechte nás zahráti vám vaši oblíbenou píseň na našem pokusném stroji. Úplný sklad recordů. — Mnoho různých vzorů pro výběr.  
Ceny od \$15.00 do \$200.00.  
Splátky dollar týdně.  
SCHMOLLER AND MUELLER  
PIANO COMPANY,  
1311-13 Farnam St., Omaha, Neb  
Nejstarší sklad pian na západě.

Spolehlivé pojištění na život  
za skutečnou cenu u  
WOODMEN of the WORLD  
(Děvatř Světa)  
české tábory v Omaze a South Omaze.

Moderní zařízení a největší  
řeznický a uzenářský závod  
vlastní nejstarší řezník,  
V. F. KUNCL,  
č. 1244 So. 13th St., Omaha.  
Má na skladě vždy velké zásoby čerstvého různého masa, jakož i znamenitých domácích uzenářských výrobků. Ceny levnější nežli kdekoli jinde. Zboží možno objednat telefonem: Douglas 1198.

Adolf A. Tenopir,  
Český právník,  
Úřadovna čis. 1325, roh 14. a William ulice.  
Omaha, Neb. Tel. Doug. 8307.  
Veřejný notář.

C. H. Kubát,  
právník a veřejný notář.  
V oboru svém zkušený. Spolehlivý zástupce v všech soudě.  
103 Barker Block. 15. a Farnam,  
Tel. Doug. 6367. Omaha, Neb.  
— Při svých objednávkách podotknete lakavě, že jete četli onu oznámku v našem listě.

Sloup a Mirácký  
HOŠTINEC  
v č. 1268 So. 14. St. Omaha